

**МІНІСТЕРСТВО ОСВІТИ І НАУКИ, МОЛОДІ
ТА СПОРТУ УКРАЇНИ**

І.В. НОВОЙТЕНКО

КОМЕРЦІЙНЕ ПРАВО

Навчальний посібник



УДК 34
ББК 67
Н 72

*Рекомендовано Міністерством освіти і науки, молоді та спорту України
як навчальний посібник для студентів вищих навчальних закладів
(Лист №1/11-15276 від 01.10.2012 р.)*

Рецензенти:

Швець В.О. – кандидат юридичних наук, заслужений юрист України, суддя Вищого господарського суду України

Кравченко С.С. – кандидат юридичних наук, доцент кафедри господарського права та процесу Київського університету права НАН України

Новойтенко І. В.

Н 72 Комерційне право: Навч. посібник. / Новойтенко І. В. – К.: Кондор-Видавництво, 2013. – 242 с.

ISBN

У навчальному посібнику розкриваються основні засади провадження внутрішньої торговельної діяльності. Висвітлено сутність та джерела комерційного права, порядок легітимації суб'єктів торговельної діяльності в правовому полі України, правове регулювання оптової, роздрібної, дрібнороздрібної торгівлі, торгівлі через торгові автомати, електронної торгівлі, торгівлі на ринку, біржі, аукціоні, ярмарку; особливості функціонування закладів ресторанного господарства; особливості провадження штрихового кодування товарів; правове регулювання обліку торгових угод; правове забезпечення захисту прав споживачів.

Призначений для студентів денної та заочної форм навчання за напрямом підготовки «Товарознавство і торговельне підприємництво», «Маркетинг», «Готельно-ресторанна справа». Книга буде корисною аспірантам, викладачам вищих навчальних закладів, особам, що здійснюють або мають намір здійснювати підприємницьку діяльність у сфері торгівлі, пересічним громадянам, які щоденно є споживачами товарів і послуг.

ББК 67

ВСТУП

В умовах високої конкуренції успіх суб'єктів господарювання на ринку України залежить не лише від їх здатності виробляти конкурентоспроможну продукцію, але й від можливості її представити у торговельних мережах з метою подальшої реалізації споживачам.

Враховуючи вище зазначене, невід'ємною складовою організаційно-економічного механізму функціонування підприємств різних організаційно-правових форм та сфер діяльності (за винятком некомерційних підприємств) є комерційна діяльність.

На сьогоднішній день немає єдиного підходу до визначення сутності терміну комерція, оскільки одні науковці ототожнюють її з торгівлею, інші – з підприємництвом. В навчальному посібнику матеріал викладався з точки зору тотожності комерційної та торговельної діяльності.

Базуючись на етимологічному підході щодо розкриття змісту терміну комерція (в перекладі з лат. – торгівля), комерційне право України нами було визначено як комплексну галузь права, предметом вивчення якої є сукупність загальнообов'язкових правил поведінки, що регулюють відносини суб'єктів торговельної діяльності.

Слід зазначити, що ми визначили комерційне право комплексною, а не класичною галуззю права, оскільки об'єктом правового впливу є відносини, що регулюються окремими нормами різних галузей права у комплексі, а не переважно одним кодифікованим нормативно-правовим актом.

Перш ніж вивчати особливості правового регулювання торговельної діяльності в Україні слід визначити основні тенденції її розвитку.

Розвиток роздрібної торгівлі і інтеграція світових сітьових гіпермаркетів, на які припадає половина роздрібного обороту, зростання обсягів продажу у підприємців – фізичних осіб та організованих ринків споживчих товарів, стрімкий розвиток електронної комерції обумовлює своєчасність і необхідність досліджень в сфері правового регулювання торговельної діяльності підприємств, що згідно українського законодавства включає в себе як роздрібну та оптову торгівлю, так і ресторанне господарство.

Незважаючи на те, що кількість суб'єктів господарювання (юридичних осіб) роздрібної торгівлі зменшилась з 44058 од. у 2000 р. до 30049 од. у 2010 р., оборот роздрібної торгівлі за досліджуваний період збільшився в 4,13 раз і становив в 2010 р. – 541,5 млрд. грн., в 2011 р. – 674,7 млрд. грн.

В 2010 р. серед суб'єктів роздрібної торгівлі найбільша частка продажів на внутрішньому ринку припадала на торгові мережі підприємств

(юридичних осіб) та на продажі підприємців – фізичних осіб – 48,5% та 45,4% відповідно. Частка в роздрібному обороті закладів ресторанного господарства становила 3,2%.

Протягом 2005-2010 рр. в структурі роздрібного обороту продовольчих товарів найбільшу питому вагу становлять напої алкогольні (19,6% у 2005 р. та 17,6% у 2010 р.) та тютюнові вироби (9,7% у 2005 р. та 11,1% у 2010 р.).

В роздрібній торгівлі непродовольчими товарами найбільша питома вага припадає на бензин моторний – 22,1% у 2005 р. та 21,2% у 2010 р., автомобілі та автотовари – 15,4% у 2005 р. та 13,2% у 2010 р.

В Україні станом на 1 жовтня 2011 р. функціонувало 56,9 тис. підприємств, основним видом економічної діяльності яких була оптова торгівля. Оптовий товарооборот (без ПДВ і акцизу) підприємств оптової торгівлі за 9 місяців 2011 р. становив 803,7 млрд. грн., що у порівняних цінах на 0,7% більше відповідного періоду попереднього року

У структурі оптового товарообороту найбільшу питому вагу займали непродовольчі товари – 82,5%, з них майже 41% припадає на оптову торгівлю металами основними чорними, вугіллям кам'яним, газойлями (паливом дизельним), бензинами, препаратами фармацевтичними, культурами зерновими, шлаком, дросом та відходами виробництва чорних металів, автомобілями легковими та продукцією іншого первинного оброблення сталі.

В Україні товарооборот оптової торгівлі в 2010 р. становив 1048469,8 млн. грн., що в 1,94 рази більше ніж у роздрібній торгівлі.

В 2011 р. за даними Державної служби статистики України 66,7% підприємств роздрібною та 66,6% підприємств оптової торгівлі отримали прибуток до оподаткування в розмірах 205,4 та 14702,7 млн. грн. відповідно. За цей же період збитки отримали 33,3% підприємств роздрібною торгівлі в розмірі 2371,7 млн. грн. та 33,3% підприємств оптової торгівлі в розмірі 10807,4 тис. грн.

Мета «Комерційного права» як навчальної дисципліни для підготовки бакалаврів з торговельного підприємництва, комерційної діяльності, – опанування сукупності норм господарського, цивільного, адміністративного, трудового галузей права, що регулюють відносини в сфері товарообігу; засвоєння методів правового регулювання відносин, що виникають в процесі торговельної діяльності; з'ясування засад правового забезпечення захисту прав споживачів.

Завданнями «Комерційного права» є формування правової свідомості та правової культури студентської молоді на основі вивчення, узагальнення та систематизації знань щодо порядку легалізації торговельної діяльності;

правового регулювання оптової, роздрібною, дрібнороздрібною торгівлі, торгівлі через торгові автомати, електронної торгівлі, торгівлі на ринку, біржі, аукціоні, ярмарку; особливостей функціонування закладів ресторанного господарства; особливостей провадження штрихового кодування товарів; правового регулювання обліку торгових угод; правового забезпечення захисту прав споживачів.

Предметом «Комерційного права» є відносини в процесі легалізації та провадження торговельної діяльності в правовому полі України.

Навчальний посібник «Комерційне право» складається зі вступу, восьми тем, контрольних питань та тестових завдань до кожної теми, термінологічного словника, списку рекомендованої літератури та додатків.

Тема 1 «Поняття, предмет і джерела комерційного права» викладена в редакції д.е.н., проф., зав. кафедри економіки і права НУХТ Заїнчковського А.О.

Теми 2-7 даного навчального посібника викладено в авторській редакції.

Тема 8 «Правове забезпечення захисту прав споживачів» викладена в редакції ст. викладача кафедри хлібопекарських та кондитерських виробництв НУХТ, в минулому заслуженого директора ДП ПАТ «Київхліб» Хлібокомбінат №12, Малиновського В.В.

ТЕРМІНОЛОГІЧНИЙ СЛОВНИК

Автомат з продажу товарів (послуг) – реєстратор розрахункових операцій, який в автоматичному режимі здійснює видачу (надання) за готівкові кошти або із застосуванням платіжних карток, жетонів тощо товарів (послуг) і забезпечує відповідний облік їх кількості та вартості.

Аукціон – вид продажу **товарів** чи **послуг** на публічних торгах у заздалегідь призначений час і в певному місці.

Андеррайтинг – розміщення (підписка, продаж) цінних паперів торговцем цінними паперами за дорученням, від імені та за рахунок емітента.

Біржа – це організований торгівельний майданчик, на якому відбувається **оптова торгівля товарами** або **цінними паперами** у вигляді стандартизованих біржових угод.

Біржа товарна – організація, що об'єднує юридичних і фізичних осіб, які здійснюють виробничу і комерційну діяльність, і має за мету надання послуг в укладенні біржових угод, виявлення товарних цін, попиту і пропозицій на товари, вивчення, упорядкування і полегшення товарообігу і пов'язаних з ним торговельних операцій.

Біржа фондова – це юридична особа, що здійснює діяльність з організації торгівлі на фондовому ринку на підставі ліцензії, що видається Національною комісією з цінних паперів та фондового ринку у встановленому порядку.

Брокери – фізичні особи, зареєстровані на біржі відповідно до її статуту, обов'язки яких полягають у виконанні доручень членів біржі, яких вони представляють, щодо здійснення біржових операцій шляхом підшукування контрактів і поданні здійснюваних ними операцій для реєстрації на біржі.

Брокерська діяльність – укладення торговцем цінними паперами цивільно-правових договорів (зокрема договорів комісії, доручення) щодо цінних паперів від свого імені (від імені іншої особи), за дорученням і за рахунок іншої особи;

Виставка – захід, пов'язаний з демонстрацією продукції, товарів та послуг, який сприяє просуванню їх на внутрішній та зовнішній ринок з урахуванням його кон'юнктури, створенню умов для проведення ділових переговорів з метою укладення договорів про постачання або протоколів про наміри, утворення спільних підприємств, отримання інвестицій.

Господарська діяльність – це діяльність суб'єктів господарювання у сфері суспільного виробництва, спрямована на виготовлення та реалізацію

продукції, виконання робіт чи надання послуг вартісного характеру, що мають цінову визначеність.

Господарські відносини – це відносини між господарюючими суб'єктами (підприємствами, підприємцями) та органами управління, що виникають і функціонують у процесі організації і безпосереднього здійснення господарської діяльності.

Господарська операція – дія або подія, яка викликає зміни в структурі активів та зобов'язань, власному капіталі підприємства.

Господарські товариства – це підприємства або інші суб'єкти господарювання, створені юридичними особами та/або громадянами шляхом об'єднання їх майна і участі в підприємницькій діяльності товариства з метою одержання прибутку.

Глобальний номер розташування GS1 – ідентифікаційний номер в системі GS1, який уможливорює унікальну та однозначну ідентифікацію учасників торгових відносин, їх виробничих і структурних підрозділів та інших об'єктів, що мають визначене місцезнаходження.

Делістинг – процедура виключення цінних паперів з реєстру організатора торгівлі, якщо вони не відповідають правилам організатора торгівлі, з наступним припиненням їх обігу на організаторі торгівлі або переведенням в категорію цінних паперів, допущених до обігу без включення до реєстру організатора торгівлі;

Державна реєстрація юридичних осіб та фізичних осіб-підприємців – це засвідчення факту створення або припинення юридичної особи, засвідчення факту набуття або позбавлення статусу підприємця фізичною особою, а також вчинення інших реєстраційних дій, шляхом внесення відповідних записів до Єдиного державного реєстру.

Депозитарна діяльність депозитарію цінних паперів – діяльність з надання послуг щодо зберігання цінних паперів, обслуговування правочинів щодо цінних паперів на рахунках зберігачів цінних паперів, а також операцій емітента щодо випущених ними цінних паперів;

Депозитарна діяльність зберігача цінних паперів – діяльність з надання послуг щодо зберігання цінних паперів, обслуговування правочинів щодо цінних паперів на рахунках власників цінних паперів;

Діяльність з управління цінними паперами – діяльність, яка провадиться торговцем цінними паперами від свого імені за винагороду протягом визначеного строку на підставі договору про управління переданими йому цінними паперами та грошовими коштами, призначеними для інвестування в цінні папери, а також отриманими в процесі цього управління цінними паперами та грошовими коштами, які належать на праві власності установнику управління, в його інтересах або в інтересах визначених ним третіх осіб;

Діяльність з управління активами – професійна діяльність учасника фондового ринку – компанії з управління активами, що провадиться нею за винагороду від власного імені або на підставі відповідного договору про управління активами, які належать інституційним інвесторам на праві власності;

Діяльність з управління іпотечним покриттям – діяльність, що здійснюється за винагороду банком чи іншою фінансовою установою згідно з відповідним договором про управління іпотечним покриттям;

Діяльність із ведення реєстру власників іменних цінних паперів – збір, фіксація, обробка, зберігання та надання даних, які складають систему реєстру власників іменних цінних паперів, щодо іменних цінних паперів, їх емітентів і власників;

Діяльність з організації торгівлі на фондовому ринку – діяльність професійного учасника фондового ринку (організатора торгівлі) із створення організаційних, технологічних, інформаційних, правових та інших умов для збирання та поширення інформації стосовно попиту і пропозицій, проведення регулярних торгів фінансовими інструментами за встановленими правилами, централізованого укладання і виконання договорів щодо фінансових інструментів, у тому числі здійснення клірингу та розрахунків за ними, та розв'язання спорів між членами організатора торгівлі;

Дилерська діяльність – укладення торговцем цінними паперами цивільно-правових договорів щодо цінних паперів від свого імені та за свій рахунок з метою перепродажу, крім випадків, передбачених законом;

Електронний аукціон – аукціон, що проводиться в мережі Інтернет за допомогою спеціального програмного забезпечення. **Електронний гаманець** – платіжний додаток платіжної картки, кошти за операціями з яким обліковуються на консолідованому картрахунку емітента, і який дозволяє його держателю в межах встановленого ліміту виконувати платіж за товари (послуги) без уведення персонального ідентифікаційного номера.

Електронні гроші – одиниці вартості, які зберігаються на електронному пристрої, приймаються як засіб платежу іншими, ніж емітент, особами і є грошовим зобов'язанням емітента.

Випуск електронних грошей в Україні мають право здійснювати лише банки за погодженням з Національним банком правил системи електронних грошей до здійснення їх випуску.

Електронний довідник-каталог – це спеціалізований Веб-сайт для проведення тендерів серед постачальників. **Електронний обмін даними** – передача даних, структурованих згідно з погодженими і визнаними

стандартами GS1 електронних повідомлень, від однієї комп'ютерної системи до іншої електронними засобами та з мінімальним втручанням людини.

Електронний контрольний-касовий апарат – РРО, який додатково забезпечує попереднє програмування найменування і ціни товарів (послуг) та облік їх кількості, друкування розрахункових та інших звітних документів, а також торговельні автомати або інше подібне устаткування, що призначене для операцій з продажу товарів (послуг) без видачі покупцю чека, іншого звітного документа за готівкові кошти чи їх замітники – жетони, картки платіжних систем або інші замітники грошей, без участі фізичної особи, яка контролює здійснення оплати таких товарів;

Електронна комерція – здійснення сторонами правочину дій при укладанні та/або виконанні правочину із постачання електронних товарів, та/або продажу/постачання товарів, виконання робіт, надання послуг та/або здійснення інших дій, спрямованих на отримання прибутку, з використанням електронних повідомлень, якщо в результаті таких дій у сторони виникають зобов'язання майнового характеру.

Електронний магазин – це інтерактивний веб-сайт (адреса розміщення інформаційного ресурсу в Інтернеті), який на базі новітніх технологій здійснює рекламу товарів власного виробництва та товарів інших виробників, їх продаж, маркетинг, доставку, посередницьку діяльність, надання додаткових послуг, пропонує користувачам варіанти розрахунку, виставляє рахунок на оплату з метою максимального задоволення потреб споживача та отримання постійного прибутку власником.

Електронний правочин – будь-який правочин, передбачений цивільно-правовим законодавством України, в тому числі зовнішньоекономічний договір, що вчиняється за допомогою електронної форми представлення інформації, крім правочинів, для яких законом встановлено спеціальний порядок переходу права власності, правочинів, що повинні укладатися за участю державної влади, правочинів, які потребують нотаріального посвідчення або державної реєстрації, представництва особи перед судом, дій, а також правочинів, які передбачають операції з грошовими ставками в азартних іграх, включаючи лотереї та угоди про парі.

Електронний таксометр – РРО, який додатково забезпечує попереднє програмування тарифів за проїзд та облік вартості наданих послуг з перевезень пасажирів;

Електронна торгівля – торгівля, що здійснюється з використанням інформаційних систем, інформаційно-комунікаційної мережі та електронних процедур.

Електронний торговий центр – це Веб-сайт, що містить безліч електронних магазинів і каталогів, об'єднаних загальним місцем розташування, найчастіше під широко відомою маркою, і надає додаткові функції, що використовуються членами та учасниками центру, наприклад систему проведення захищених платіжних транзакцій.

Електронний цифровий підпис – вид електронного підпису, отриманого за результатом криптографічного перетворення набору електронних даних, який додається до цього набору або логічно з ним поєднується і дає змогу підтвердити його цілісність та ідентифікувати підписувача. Електронний цифровий підпис накладається за допомогою особистого ключа та перевіряється за допомогою відкритого ключа.

Електронний чек – платіжний додаток персоніфікованої платіжної картки, кошти за операціями з яким обліковуються на окремому чековому картрахунку, що відкритий в емітента.

Емісія – встановлена законодавством послідовність дій емітента щодо випуску та розміщення емісійних цінних паперів;

Ідентифікаційний номер GS1 – номер, сформований у відповідності до стандартів системи GS1 з метою забезпечення однозначної ідентифікації об'єкта обліку, зокрема товарної позиції;

Ідентифікаційний номер GS1 обмеженої циркуляції (сфери обігу) – номер, який присвоюють одиниці обліку (товарній позиції) відповідно до державних стандартів та нормативно-технічних документів і керівництв національної організації – члена GS1. Він є унікальним і забезпечує однозначну ідентифікацію товарної позиції у визначеному обмеженому середовищі та призначений для використання тільки в цьому середовищі;

Індосамент – передавальний напис на ордерному цінному папері, що посвідчує перехід прав за цінним папером до іншої особи; індосант – фізична або юридична особа, яка є власником ордерного цінного паперу і вчиняє індосамент;

Касові операції – операції підприємств (підприємців) між собою та з фізичними особами, що пов'язані з прийманням і видачею готівки під час проведення розрахунків через касу з відображенням цих операцій у відповідних книгах обліку.

Касова книга – документ установленної форми, що застосовується для здійснення первинного обліку готівки в касі.

Комерційне право – сукупність загальнообов'язкових правил поведінки, що регулюють відносини суб'єктів торговельної діяльності.

Котирування – механізм визначення та/або фіксації ринкової ціни цінного паперу;

Котирувальна ціна – це ціна, визначена котирувальною комісією біржі шляхом аналізу цін біржових угод, цін продавців, цін покупців на підставі єдиних критеріїв та спеціальних методів.

Лістинг – сукупність процедур з включення цінних паперів до реєстру організатора торгівлі та здійснення контролю за відповідністю цінних паперів і емітента умовам та вимогам, установленим у правилах організатора торгівлі;

Модельний статут – типовий установчий документ, затверджений Кабінетом Міністрів України, який використовується для створення та провадження діяльності юридичних осіб відповідних організаційно-правових форм, містить встановлені законом правила, що регулюють правовий статус, права, обов'язки та відносини, які пов'язані із створенням, управлінням та провадженням господарської діяльності відповідних юридичних осіб.

Префікс GS1 підприємства – сукупність цифр (номер), що складається із номера, який міжнародна асоціація GS1 надає національній організації – члену GS1, та унікального номера підприємства, який визначає національна організація – член GS1. Префікс GS1 підприємства є складовою частиною ідентифікаційного номера GS1;

Ресторанне господарство – це вид економічної діяльності суб'єктів господарської діяльності щодо надавання послуг відносно задоволення потреб споживачів у харчуванні з організуванням дозвілля або без нього.

Розрахункова книжка – належним чином зброшурована та прошнурована книжка, зареєстрована в органах державної податкової служби України, що містить номерні розрахункові квитанції, які видаються покупцям у визначених цим Законом («Про реєстрацію розрахункових операцій») випадках, коли не застосовуються реєстратори розрахункових операцій.

Свідоцтво про визнання відповідності – документ, що засвідчує визнання іноземних документів про підтвердження відповідності продукції вимогам, встановленим законодавством України.

Сертифікат відповідності – документ, який підтверджує, що продукція, системи якості, системи управління якістю, системи екологічного управління, персонал відповідає встановленим вимогам конкретного стандарту чи іншого нормативного документа, визначеного законодавством;

Сертифікація – процедура, за допомогою якої визнаний в установленому порядку орган документально засвідчує відповідність

продукції, систем якості, систем управління якістю, систем екологічного управління, персоналу встановленим законодавством вимогам.

Система GS1 – система стандартів, методик, настанов, правил, які адмініструє міжнародна асоціація GS1, що стосуються автоматичної ідентифікації, штрихового кодування та електронної передачі даних і всесвітньо визнані учасниками ділових стосунків – користувачами такої системи;

Смарт-картка (від англ. smart – інтелектуальна, або розумна) – картка в пластиковому вигляді з умонтованим мікроконтролером як носієм та обробником інформації, потрібної для ініціювання переказу коштів та/або виконання службових операцій.

Технічний регламент – закон України або нормативно-правовий акт, прийнятий Кабінетом Міністрів України, у якому визначено характеристики продукції або пов'язані з нею процеси чи способи виробництва, а також вимоги до послуг, включаючи відповідні положення, дотримання яких є обов'язковим. Він може також містити вимоги до термінології, позначок, пакування, маркування чи етикетування, які застосовуються до певної продукції, процесу чи способу виробництва.

Товарно-транспортна накладна (ТТН) – це єдиний для всіх учасників транспортного процесу юридичний документ, яким передбачено списання ТМЦ, обліку на шляху їх переміщення, оприбуткування, складського, оперативного та бухгалтерського обліку, а також для розрахунку за перевезення вантажу і обліку виконаної роботи.

Торгівля оптова – діяльність по придбанню і відповідному перетворенню товарів для наступної їх реалізації суб'єктам господарювання роздрібною торгівлі, іншим суб'єктам господарювання;

Торгівля роздрібна – діяльність по продажу товарів безпосередньо громадянам та іншим кінцевим споживачам для їх особистого некомерційного використання незалежно від форми розрахунків, у тому числі на розлив у ресторанах, кафе, барах, інших суб'єктах господарювання громадського харчування.

Торговельна діяльність – роздрібна та оптова торгівля, діяльність у торговельно-виробничій (ресторанне господарство) сфері за готівку, інші готівкові платіжні засоби та з використанням платіжних карток;

Торговий автомат – різновид мережі роздрібною торгівлі предметами повсякденного попиту та імпульсної покупки, необхідної в різних ситуаціях (тютюнові вироби, прохолодні та гарячі напої, цукерки, інші легкі продукти харчування, газети, косметика, книги, музичні альбоми, фільми, футболки тощо).

Торговий патент (для цілей розділу XII Податкового кодексу) – державне свідоцтво з обмеженим строком дії на провадження певного виду підприємницької діяльності та користування яким передбачає своєчасне внесення до бюджету відповідного збору;

Торгово-промислова палата – недержавною неприбутковою самоврядною організацією, яка об'єднує юридичних осіб, які створені і діють відповідно до законодавства України, та громадян України, зареєстрованих як підприємці, та їх об'єднання.

Фінансові інструменти – цінні папери, строкові контракти (ф'ючерси), інструменти грошового обігу, відсоткові строкові контракти (форварди), строкові контракти на обмін (на певну дату в майбутньому) в разі залежності ціни від відсоткової ставки, валютного курсу чи фондового індексу(відсоткові, курсові чи індексні свопи), опціони, що дають право на купівлю або продаж будь-якого із зазначених фінансових інструментів, у тому числі тих, що передбачають грошову форму оплати (курскові та відсоткові опціони).

Штриховий код GS1 – штриховий код, сформований у відповідності до стандартів системи GS1, у якому, зокрема, відображається (кодується) ідентифікаційний номер GS1. До штрихових кодів GS1 належать декілька символік штрихових кодів, наприклад штрихові коди EAN-13 та EAN-8, які застосовують для маркування товарних позицій, що обертаються в торговельних мережах, штриховий код GS1-128, застосування якого поширене для маркування об'єктів обліку в постачальницькій діяльності;

Ярмарок – захід, безпосередньо пов'язаний з роздрібною або оптовою торгівлею, що проводиться регулярно в певному місці та у визначений строк.

РЕКОМЕНДОВАНА ЛІТЕРАТУРА

Основна література

1. Конституція України. Прийнята Верховною Радою України 28.06.1996 р.
2. Господарський кодекс України від 16.01.03 р. №436-IV.
3. Податковий кодекс України від 02.12.2010 р. № 2755-VI.
4. Господарський процесуальний кодекс України від 06.11.1991 р. №1798-XII.
5. Цивільний кодекс України від 16.01.03 р. №435-IV.
6. Цивільний процесуальний кодекс України від 18.03.2004 р. №1618.
7. Кримінальний кодекс України від 5.04.2001 р. №2341-III.
8. Кодекс України про адміністративні правопорушення від 07.12.1984 р. №8073-X.
9. Закон України «Про захист прав споживачів» від 12.05.1991 р. №1023-XII.
10. Закон України «Про господарські товариства» від 19.09.1991 р. №1576-XII.
11. Закони України "Про споживчу кооперацію" від 14.10.1992 р. №2687-XII.
12. Закон України "Про забезпечення санітарного та епідемічного благополуччя населення" від 24.02.1994 р. №4004-XII.
13. Закон України "Про безпечність та якість харчових продуктів" від 23.12.1997 р. №771/97.
14. Законах України «Про державне регулювання виробництва і обігу спирту етилового, коньячного і плодового, алкогольних напоїв та тютюнових виробів» від 19.12.1995 р. № 481/95.
15. Закон України «Про державне регулювання виробництва і реалізації цукру» від 17.06.1999 р. № 758-XIV.
16. Закон України «Про Антимонопольний комітет України» від 26.11.1993 р. №3659-XII.
17. Закон України «Про державну реєстрацію юридичних осіб та фізичних осіб-підприємців» від 15.05.2003 р. №775-IV.
18. Закон України «Про бухгалтерський облік і фінансову звітність» від 16.07.1997 р. №996-XIV.
19. Закон України «Про стандартизацію» від 17.05.2001 р. №2408.
20. Закон «Про підтвердження відповідності» від 17.05.2001 р. №2406-III.
21. Законі України «Про акціонерні товариства» від 17.09.2008 р. №514-VI.
22. Закон України «Про застосування реєстраторів розрахункових операцій у сфері торгівлі, громадського харчування та послуг» від 06.07.1995 р. №265.

23. Закон України «Про ліцензування певних видів господарської діяльності» від 01.06.2000 р. №1775-III.
24. Закон України «Про ціни та ціноутворення» від 03.12.1990 р. № 507-XII.
25. Закон України "Про вилучення з обігу, переробку, утилізацію, знищення або подальше використання неякісної та небезпечної продукції" від 14.01.2000 р. №1393-XIV.
26. Закон України «Про товарну біржу» від 10.12.19991 р. № 1956-XII.
27. Закон України «Про цінні папери та фондовий ринок» від 23.02.2006 р. №3480-IV.
28. Закон України «Про державне регулювання ринку цінних паперів» від 30.10.1996 р. №448/96.
29. Закон України «Про заставу» від 02.10.1992 р. №2654-XII.
30. Закон України «Про торгово-промислові палати» від 02.12.1997 р. №671/97.
31. Закон України «Про збір та облік єдиного внеску на загальнообов'язкове державне соціальне страхування» від 08.07.2010 р. №2464-VI.
32. Закон України «Про електронний цифровий підпис» від 22.05.2003 р. №852-IV.
33. Закон України «Про електронні документи та електронний документообіг» від 22.05.2003 р. №851-IV.
34. Закон України «Про основні засади державного нагляду (контролю) у сфері господарської діяльності» від 05.04.2007 р. №877.
35. Закон України «Про безпечність та якість харчових продуктів» від 23.12.1997 р. №771.
36. Закон України «Про рекламу» від 03.07.1996 р. № 270.
37. Закон України «Про звернення громадян» від 13 травня 1999 р. № 653.
38. Закон України «Про банки і банківську діяльність» від 07.12.2000 р. №2121-III.
39. Закон України «Про міжнародні договори» від 29.06.2004 р. №1906-IV.
40. Закон України «Про державне регулювання виробництва і обігу спирту етилового, коньячного і плодового, алкогольних напоїв та тютюнових виробів» від 19.12.1995 р. №481/95-ВР.
41. Модельный закон об электронной торговле от 25.11.2008 г. №997_к75.
42. Постанова ВРУ «Про право власності на окремі види майна» від 17.06.1992 р. №2471-XII.
43. Указ Президента України «Про спрощену систему оподаткування» від 03.07.1998 р. № 727/98.
44. Указ Президента України «Про оптимізацію системи центральних органів виконавчої влади» від 09.12.2010 р. №1085/2010.

45. Указ Президента України «Про Положення про Державну інспекцію України з питань захисту прав споживачів» від 13.04.2011 р. №225.
46. Указ Президента України «Про деякі заходи з дерегулювання підприємницької діяльності» від 23 липня 1998 р. № 817/98.
47. Указ Президента України "Про заходи щодо забезпечення підтримки та дальшого розвитку підприємницької діяльності" від 15 липня 2000 р. № 906/2000.
48. Декрет КМУ «Про стандартизацію і сертифікацію» від 10.05.1993 р. №46-93.
49. Постанова КМУ «Про роз'яснення Указу Президента України від 03.07.1998 р. №727» від 16.03.2000 р №507.
50. Постанова КМУ «Про затвердження Порядку ведення книги обліку доходів і витрат» від 26.09.2001 р. №1269.
51. Постанова КМУ «Про удосконалення порядку формування цін» від 18.12.1998 р №1998.
52. Постанова КМУ «Про затвердження Порядку провадження торговельної діяльності та правил торговельного обслуговування населення» від 15 червня 2006 р. N 833.
53. Постанова КМУ «Про встановлення повноважень органів виконавчої влади та виконавчих органів міських рад щодо регулювання цін (тарифів)» від 25.12.1996 р. №1548.
54. Постанова Кабінету Міністрів України "Про впровадження штрихового кодування товарів" від 29.05.1996 р. №574.
55. Постанова КМУ «Про терміни переведення суб'єктів підприємницької діяльності на облік розрахункових операцій у готівковій та безготівковій формі із застосуванням реєстраторів розрахункових операцій» від 07.02.2001 р. №121.
56. Постанова КМУ «Про встановлення порядку виготовлення бланків цінних паперів і документів суворого обліку» від 19.04.1993 р. №283.
57. Постанова КМУ «Про затвердження Порядку розподілу суб'єктів господарювання за ступенем ризику їх господарської діяльності для безпеки життя і здоров'я населення, навколишнього природного середовища щодо пожежної безпеки» від 14.11.2007 р. №1324.
58. Постанова КМУ «Про затвердження Порядку етикетування харчових продуктів, які містять генетично модифіковані організми або вироблені з їх використанням та вводяться в обіг» від 13.05.2009 р. № 468.
59. Постанова КМУ «Питання Національної Комісії України з Кодексу аліментаріус» від 03.07.2006 р. №903.

60. Постанова КМУ «Питання Координаційної Ради з питань захисту прав споживачів» від 28.03.2007 р. № 555 (втратила чинність).
61. Постанова КМУ «Про затвердження Переліку харчових добавок, дозволених до використання у харчових продуктах» від 4.01.1999 р. №12.
62. Постанова КМУ «Про реалізацію окремих положень закону «Про захист прав споживачів» від 19.03.1994 р. №172.
63. Розпорядження КМУ «Про схвалення Концепції розвитку технічного регулювання та споживчої політики у 2006-2010 роках» від 11.05.2006 р. № 267.
64. Концепція розвитку виставково-ярмаркової діяльності, затверджена Постановою КМУ від 22.08.2007 р. №1065.
65. Положення про державне регулювання цін (тарифів) на продукцію виробничо-технічного призначення, товари народного споживання, роботи і послуги монопольних утворень, затверджене Постановою КМУ від 22.02.1995 р. № 135.
66. Положення про штрихове кодування товарів, затверджене наказом Міністерства економіки та з питань європейської інтеграції України від 20.08.2002 р. № 255.
67. Положення про форму та зміст розрахункових документів, затверджене наказом ДПА від 01.12.2000 №614.
68. Положення про ведення касових операцій у національній валюті України, затверджене Постановою Правління НБУ 15.12.2004 р. № 637, зареєстроване в Міністерстві юстиції 13.01.2005 р. за № 40/10320.
69. Положення про встановлення граничної суми готівкового розрахунку, затверджене Постановою Правління НБУ №32 від 09.02.2005 р., зареєстроване в Міністерстві юстиції України від 18.04.2005 р. №410/10690.
70. Положення «Про функціонування фондових бірж», затверджене рішенням Державної комісії з цінних паперів та фондового ринку від 19.12.2006 р. №1542, зареєстровано в Міністерстві юстиції України 18.01.2007 р. за № 35/13302.
71. Положення про порядок проведення аукціонів (публічних торгів) з реалізації заставленого майна, затвердженого Постановою КМУ від 22.12.1997 р. №1448.
72. Положення про порядок проведення міжобласних оптово-промислових ярмарків, затверджене Постановою КМУ від 30.08.1995 р. № 693.
73. Положення про державну лабораторію ветеринарно-санітарної експертизи на ринку, затверджене Наказом Державного Департаменту ветеринарної медицини Міністерства аграрної політики України 15.04.2002 р. №16 із змінами та доповненнями.

74. Положення «Про електронні гроші в Україні», затверджене Постановою Правління НБУ 25.06.2008 р. №178, зареєстроване в Міністерстві юстиції України 25.07.2008 р. за № 688/15379.
75. Порядок провадження торговельної діяльності та правила торговельного обслуговування на ринку споживачів товарів, затверджений Постановою КМУ від 15.06.2006 р. №833.
76. Порядок декларування зміни оптово-відпускних цін на продовольчі товари, затверджений Постановою КМУ від 17.10.2007 р. №1222.
77. Порядок ведення Книги обліку доходів і витрат суб'єкта малого підприємництва – юридичної особи, яка застосовує спрощену систему оподаткування, обліку та звітності, затверджений Наказом ДПА №477 від 13.10.1998 р. у редакції наказу ДПА №554 від 12.10.1999 р.
78. Порядок реєстрації, опломбування та застосування реєстраторів розрахункових операцій за товари (послуги), затверджений наказом ДПА від 01.12.2000 №614, зареєстрований в Мін'юсті 05.02.2001 р. №107/5298.
79. Порядок подання звітності, пов'язаної із застосуванням реєстраторів розрахункових операцій або використанням книг обліку розрахункових операцій (розрахункових книжок), затверджений наказом ДПА №614 від 01.12.2000, зареєстрований Наказом Мін'юсту від 05.02.2001 р. №108/5299.
80. Порядок видачі Свідоцтва про сплату єдиного податку, затверджений наказом Державної податкової адміністрації України від 29 жовтня 1999 року № 599, зареєстрований в Міністерстві юстиції України 2 листопада 1999 року за N752/4045.
81. Правила роботи закладів (підприємств) ресторанного господарства, затверджені Наказом Міністерства економіки та з питань європейської інтеграції України від 24.07.2002 р. №219.
82. Правила роздрібної торгівлі продовольчими товарами, затверджені наказом Міністерства економіки та з питань європейської інтеграції України від 11.07.2003 р. № 185.
83. Правила роздрібної торгівлі непродовольчими товарами, затверджені наказом Міністерства економіки та з питань європейської інтеграції України від 11.03.2004 р. № 98.
84. Правила роботи дрібно роздрібної торговельної мережі, затверджені наказом Міністерства зовнішньоекономічних зв'язків і торгівлі України від 08.07.1996 р. №369, зареєстровані в Міністерстві юстиції України 23.07.1996 р. №372.
85. Правила торгівлі на ринках, затверджені Наказом Міністерства економіки та з питань Європейської інтеграції України, Міністерства внутрішніх справ України, Державної податкової адміністрації України, Державного комітету

стандартизації, метрології та сертифікації України від 26.02.02 №57/188/84/105, зареєстрований в Міністерстві юстиції України 22.03.2002 р. за №288/6576.

86. Санитарные правила для предприятий общественного питания, включая кондитерские цехи и предприятия, вырабатывающие мягкое мороженое, утвержденные заместителем Министра здравоохранения СССР Главным государственным санитарным врачом СССР А.И. Кондрусевым 19 марта 1991 г., заместитель Министра торговли СССР В.С. Савченко 19 марта 1991 г.

87. Типові правила біржової торгівлі сільськогосподарською продукцією, затверджені Наказом Міністерства сільського господарства і продовольства України, Міністерства економіки України, Міністерства фінансів України № 103/44/62 від 03.04.96 р., зареєстрованого в Міністерстві юстиції України 16.04.1996 р.

88. Постанова НБУ «Про затвердження Правил Національної системи масових електронних платежів» від 10.12.2004 р. № 620.

89. Постанова Міністерства охорони здоров'я, Державної санітарно-епідеміологічної служби України, Головного державного санітарного лікаря України «Про реалізацію статей 6, 44 та 46 Закону України «Про безпечність та якість харчових продуктів»» від 01.12.2010 р. №37.

90. Наказ Міністерства економіки України «Про Порядок розробки та затвердження технологічної документації на фірмові страви, кулінарні та борошняні кондитерські вироби у закладах ресторанного господарства» №210 від 25.09.2000 р., зареєстрований Міністерством юстиції 12.10.2000 р. №705/4926.

91. Наказ МОЗ України "Про затвердження Переліку харчових продуктів, щодо яких здійснюється контроль вмісту генетично модифікованих організмів" від 09.11.2010 р. №971, зареєстрований Міністерством юстиції 13.12.2010 р. № 1248/18543.

92. Наказ Міністерства зовнішніх економічних зв'язків і торгівлі України «Про затвердження Інструкції про порядок позначення роздрібних цін на товари народного споживання в підприємствах роздрібною торгівлі та закладах ресторанного господарства» №02 від 04.01.1997 р., зареєстрований Міністерством юстиції 20.01.1997 р.

Наказ Державного комітету статистики України «Про затвердження Інструкції щодо заповнення форм державних статистичних спостережень стосовно торгової мережі та мережі ресторанного господарства» від 24.10.2005 [N 32](#).

93. Наказ Міністерства фінансів України «Про затвердження Інструкції про порядок реєстрації виданих, повернутих і використаних довіреностей на одержання цінностей» від 16.05.1996 р. №99.
94. Наказ Міністерства транспорту України «Правила оформлення перевізних документів» від 21.11.2000 р. № 644.
95. Наказ Міністерства транспорту України «Про затвердження Правил перевезень вантажів автомобільним транспортом в Україні» від 14.10.1997 р. №363.
96. Наказ Міністерства фінансів України «Про затвердження Положення про документальне забезпечення записів у бухгалтерському обліку» № 88 від 24.05.1995 р.
97. Наказ Державного комітету України з питань технічного регулювання та споживчої політики «Про затвердження Переліку продукції, що підлягає обов'язковій сертифікації в Україні» №28 від 01.02.2005 р.
98. Наказ ДПА «Про затвердження форми Книги обліку доходів і витрат, яку ведуть фізичні особи - підприємці, крім осіб, що обрали спрощену систему оподаткування, і фізичні особи, які провадять незалежну професійну діяльність, та Порядку її ведення» №1025 від 24.12.2010 р., зареєстрований в Міністерстві юстиції України 30.12.2010 р. №1425/18720.
99. Лист Міністерства фінансів України від 31.10.2000 р. №053-29151.
100. Лист Міністерства фінансів України від 06.11.2000 р. №053-4154.
101. ДСТУ 4281-2004 «Заклади ресторанного господарства. Класифікація».
102. ДСТУ 3862-99 "Ресторанне господарство. Терміни та визначення".
ДСТУ 4303-2004 "Роздрібна та оптова торгівля. Терміни та визначення понять"
103. ДСТУ 3145-95 Коди та кодування інформації. Штрихове кодування. Загальні вимоги.
104. ДСТУ 3144-95 Коди та кодування інформації. Штрихове кодування. Терміни і визначення.
105. ДСТУ 3146-95 Коди та кодування інформації. Штрихове кодування. Маркування об'єктів ідентифікації. Штрихові позначки EAN. Вимоги до побудови.
106. ДСТУ 3147-95 Коди та кодування інформації. Штрихове кодування. Формат та розташування штрихових позначок EAN на тарі та упаковці товарної продукції. Загальні вимоги.
107. ДСТУ 3148-95 Коди та кодування інформації. Штрихове кодування. Система електронного обміну документами на постачання продукції. Загальні вимоги.

108. КНД 50-051-95 Коди та кодування інформації. Штрихове кодування. Вибір і застосування штрихових кодів. Основні положення.
109. ДСТУ 3356-96 Коди та кодування інформації. Штрихове кодування. Маркування об'єктів ідентифікації. Порядок присвоєння, реєстрації, перегляду та скасування кодів EAN на продукцію.
110. ДСТУ 3359-96 Коди та кодування інформації. Штрихове кодування. Маркування об'єктів ідентифікації. Якість друку штрихкодів відміток. Загальні технічні вимоги та методи контролю.
111. ДСТУ 3775-98 Коди та кодування інформації. Штрихове кодування. Маркування об'єктів ідентифікації. Штрихові позначки UCC/EAN-128. Ідентифікатори застосування. Загальні вимоги.
112. ДСТУ 3776-98 Коди та кодування інформації. Штрихове кодування. Маркування об'єктів ідентифікації. Код 128. Вимоги до побудови.
113. Проект Закону України (доопрацьований) «Про електронну комерцію» реєстр. №6086 в редакції від 04.05.2011 р.

Додаткова література

114. Митний кодекс України від 11.07.2002 р. №92-IV.
115. Аналітичні дані щодо розвитку фондового ринку. – Електронний ресурс. – Режим доступу: <http://www.ssmc.gov.ua/fund/analytics>.
116. Белявцев М.І. Шестопалова Л.В. Інфраструктура товарного ринку. – Електронний ресурс. – Режим доступу: http://pidruchniki.com.ua/marketing/infrastruktura_tovarnogo_rinku_-_byelyavtsev_mi.
117. Вільна енциклопедія Вікіпедія. – Електронний ресурс. – Режим доступу: <http://ru.wikipedia.org/wiki>
118. Виставкова діяльність в Україні / Статистичний бюлетень Державного комітету статистики України. – К., 2011. – Електронний ресурс. – Режим доступу: <http://www.expo.org.ua/ua/files/stats2010.xls>.
119. В Україні ємкість ринку електронної комерції складає 400-500 млн. дол., – аналітики. – Електронний ресурс. – Режим доступу: <http://www.rbc.ua/ukr/finance/show/v-ukraine-emkost-rynka-elektronnoy-kommertsii-sostavlyayet-22102010141200/>.
120. Ожегов С. І. Шведова Н. Ю. «Тлумачний словник російської мови», 4-е видання, доповнене. – М.: Азбуковник, 1997. – 944 с.
121. Ричка М.А. Роль фондових бірж в країнах Євросоюзу та України в системі управління фінансовими ресурсами // Економічний простір. – №21, 2009. – С. 194-198.

122. Кількість бірж України. – Електронний ресурс. – Режим доступу: <http://www.uame.com.ua/uk/publish/article/57629>
123. Кудрявцева С.П., Колос В.В Міжнародна інформація. Навчальний посібник – К.: Видавничий Дім «Слово», 2005. – 400с. Електронний ресурс – Режим доступу: <http://pulib.if.ua/part/9979>.
124. Комерційне право: навчальний посібник / Курило М.П., Завальний В.М., Завальний М.В. – Суми: Університетська книга, 2010. – 238 с.
125. Новойтенко І.В. Регулювання якості продукції в аспекті захисту прав споживачів // Наукові праці НУХТ. – 2010. – №33. – С. 141-144.
126. Новойтенко І.В. Фактори забезпечення якості хліба та хлібобулочних виробів // Хлібопекарська і кондитерська промисловість України. – 2011. - №9. – С. 8-10.
127. Торговое право: учебное пособие / Попов А.А. – 5-е изд., перераб. И доп. – Харьков: БУРУН и К, 2007. – 288 с.
128. www.gs1.org
129. Сертификация пищевых продуктов в странах Европейского союза. – Електронний ресурс – Режим доступу: <http://www.icqc.eu/ru/index.php>.
130. Союз споживачів України: історія створення. – Електронний ресурс – Режим доступу: <http://consumerunion.org.ua/about.php?cat=history>.
131. Реєстр дозволів, які залишаються після 06.01.2006. – Електронний ресурс. – Режим доступу: http://www.vlasnasprava.info/ua/dozvil/zakon.html?_m=publications&_t=rec&id=4478
132. Обговорення проекту Закону «Про внутрішню торгівлю». – Електронний ресурс. – Режим доступу: http://www.dkrp.gov.ua/control/uk/publish/article?art_id=170240&cat_id=59517
133. Роздрібна торгівля України у 2000-2010 рр. – Державна служба статистики України, 2011. – Електронний ресурс. – Режим доступу: <http://ukrstat.gov.ua>.
134. Публікація документів Державної Служби Статистики України. – Електронний ресурс. – Режим доступу: <http://ukrstat.org>.
135. В Україні за 9 міс. 2011 р. обсяг товарообороту підприємств оптової торгівлі зріс на 0,7% - до 803,7 млрд грн. – Електронний ресурс. – Режим доступу: <http://www.rbc.ua/ukr/newslines/show/v-ukraine-za-9-mes-2011-g-obem-tovarooborota-predpriyatiy-20122011144900>.
136. Желіховський В.М. Правові засади електронної комерції в Україні 2007 р. – Електронний ресурс. – Режим доступу: <http://studrada.com.ua/content/>

ДОДАТКИ

Додаток А

ДОГОВІР**купівлі-продажу (оптової партії товарів)**

м. _____ "_____" _____ 20__ р.
ПРОДАВЕЦЬ: _____,
 в особі _____,
 що діє на підставі _____,
 з одного боку, і
ПОКУПЕЦЬ: _____,
 в особі _____,
 що діє на підставі _____,
 з іншого боку,
 уклали Даний Договір про наступне:

1. ПРЕДМЕТ ДОГОВОРУ

- 1.1. **ПРОДАВЕЦЬ** зобов'язується поставити та передати у власність (повне господарське відання) **ПОКУПЦЯ** товар, а **ПОКУПЕЦЬ** зобов'язується прийняти товар та оплатити його на умовах Даного Договору.
 1.2. Найменування товару: _____.
 1.3. Виробник товару: _____.
 1.4. Місцезнаходження товару: _____.
 1.5. Документи на товар, які **ПРОДАВЕЦЬ** повинен передати **ПОКУПЦЮ**: _____.

2. КІЛЬКІСТЬ

- 2.1. Одиниця виміру кількості товару: _____.
 2.2. Загальна кількість товару: _____.

3. АСОРТИМЕНТ

- 3.1. Груповий асортимент товару, що постачається:
 1. _____ у кількості _____.
 2. _____ у кількості _____.
 3.2. Розгорнутий асортимент товару, що постачається, визначається у Додатку №1 до Даного Договору.

4. ЯКІСТЬ

- 4.1. Якість товару, що постачається **ПРОДАВЦЕМ**, повинна відповідати _____
 (ДСТУ, ТУ, сертифікату виробника)
 4.2. Підтвердженням якості з боку **ПРОДАВЦЯ** є _____
 (найменування документу, що підтверджує якість товару)
 4.3. Гарантійний термін експлуатації (придатності, зберігання): з моменту _____

(виготовлення, отримання товару **ПОКУПЦЕМ**, експлуатації)

- 4.4. Термін усунення недоліків або заміни товару в межах гарантійного терміну _____ з моменту виявлення дефектів.

5. КОМПЛЕКТНІСТЬ

- 5.1. Комплектність товару, що постачається **ПРОДАВЦЕМ**, визначається за _____
 (ДСТУ, ТУ, інші нормативні документи)
 5.2. Додаткові до комплекту виробу _____

5.3. З комплекту товару виключаються наступні вироби, що не потрібні ПОКУПЦЮ:

6. СТРОКИ ТА ПОРЯДОК ПОСТАЧАННЯ

- 6.1. Товар повинен бути повністю поставлений ПОКУПЦЮ протягом _____ з моменту _____ (оплати, укладення договору, інше)
- 6.2. ПРОДАВЕЦЬ має право на дострокову поставку товару з обов'язковим повідомленням ПОКУПЦЯ про це в термін _____ з моменту відвантаження товару (може бути передбачена інша підстава).

7. ЦІНА

- 7.1. Ціна за одиницю товару: _____.
- 7.2. Загальна ціна за Даним Договором: _____.
- 7.3. За скорочення строків поставки більш як на _____ днів ПОКУПЕЦЬ здійснює ПРОДАВЦЮ доплату в розмірі _____ від суми достроково поставленої кількості товару.
- 7.4. Ціни за Даним Договором зазначені без урахування ПДВ (з врахуванням ПДВ).

8. ПОРЯДОК РОЗРАХУНКІВ

- 8.1. Попередня оплата в розмірі _____% від ціни договору має бути перерахована ПРОДАВЦЮ протягом _____ з моменту _____.
- 8.2. Остаточний термін оплати товару складає _____ з моменту _____.
- 8.3. Порядок оплати: _____ (поштовий, телеграфний)
- 8.4. Вид розрахунків: _____ (готівковий, безготівковий, змішаний)
- 8.5. Форма розрахунків: _____ (платіжне доручення, чек, вимога-доручення, акредитив)
- 8.6. ПОКУПЕЦЬ повинен повідомити ПРОДАВЦЯ про здійснення платежу в термін _____ з моменту _____ шляхом _____ (телеграма з повідомленням, факс та ін.)
- 8.7. Доплата за п. 7.3 Даного Договору виплачується в тому ж порядку, що й основна сума платежу.
- 8.8. Порядок розрахунків за вироби, які входять до комплекту та відвантажуються їх виробником транзитом за п. 5.2 Даного Договору: _____

9. УМОВИ ПОСТАВКИ

- 9.1. Поставка здійснюється на умовах: _____ (франко-склад, франко-вагон та ін.)
- 9.2. Перехід права власності на товар відбувається в момент: _____.
- 9.3. Перехід ризиків на товар відбувається в момент: _____.

10. ПУНКТ ПОСТАВКИ

Пунктом поставки товару за Даним Договором є: _____.

11. ТАРА ТА ПАКУВАННЯ

- 11.1. Товар повинен бути затарений і упакований ПРОДАВЦЕМ таким чином, щоб виключити псування та/або знищення його на період поставки до прийняття товару ПОКУПЦЕМ.
- 11.2. Товар повинен бути затарений наступним чином: _____.
- 11.3. Товар повинен бути спакований наступним чином: _____.
- 11.4. Вартість тари та пакування входить (не входить) до ціни товару.
- 11.5. Порядок та строки повернення тари: _____.

11.6. Умови розрахунків при поверненні тари: _____

12. МАРКІРУВАННЯ

12.1. Товар повинен бути промаркірований наступним чином: _____

(зазначається текст та/або малюнок маркірування на тарі

або робиться посилання на стандарт, ДСТУ)

13. ВІДВАНТАЖЕННЯ ТА ТРАНСПОРТУВАННЯ

13.1. Пункт відвантаження: _____.

13.2. Терміни відвантаження: протягом _____ з моменту _____.

13.3. Вид транспорту: _____.

13.4. Мінімальною нормою відвантаження _____

транспортом _____

є

(вагон, контейнер, інші мінімальні норми)

13.5. Особливості відвантаження: _____.

13.6. ПРОДАВЕЦЬ повинен повідомити ПОКУПЦЯ про відвантаження в термін _____ з моменту _____ шляхом _____.

(телеграма з повідомленням, факс та ін.)

У повідомленні зазначаються: дата відвантаження, номер накладної, номер вагону (назва судна, № автомашини, № рейсу) номер і дата договору, найменування та кількість товару.

14. ПЕРЕДАЧА ТОВАРУ

14.1. Передача (приймання-здача) товару здійснюється в пункті поставки.

14.2. Приймання товару за кількістю та якістю здійснюється сторонами в порядку, що визначається чинним законодавством.

14.3. Отримавши товар, ПОКУПЕЦЬ повинен телеграфом з повідомленням підтвердити отримання товару протягом _____ з моменту _____.

15. ТЕРМІН ДІЇ ДАНОГО ДОГОВОРУ

15.1. Даний Договір набирає чинності з моменту підписання його сторонами і діє до моменту його остаточного виконання, але в будь-якому випадку до "_____" _____ 20__ р.

16. ВІДПОВІДАЛЬНІСТЬ СТОРІН

16.1. За порушення умов Даного Договору винна сторона відшкодовує спричинені цим збитки, у тому числі недоотриманий прибуток у порядку, передбаченому чинним законодавством.

16.2. ПОКУПЕЦЬ за Даним Договором несе наступну відповідальність:

за _____ штрафна неустойка в розмірі _____ % від суми _____ (договору, боргу).

16.3. ПРОДАВЕЦЬ за Даним Договором несе наступну відповідальність:

за _____ штрафна неустойка в розмірі _____ % від суми _____ (договору, боргу).

16.4. За односторонню необгрунтовану відмову від виконання своїх зобов'язань у період дії Даного Договору винна сторона сплачує штраф у розмірі _____.

16.5. За порушення інших умов Даного Договору винна сторона несе наступну відповідальність: _____.

17. ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ ЗОБОВ'ЯЗАНЬ ЗА ДАНИМ ДОГОВОРОМ

(можуть бути умови про заставу, страхування чи поручництво

з боку як ПРОДАВЦЯ, так і ПОКУПЦЯ)

18. РОЗВ'ЯЗАННЯ СПОРІВ

18.1. Усі спори між сторонами, з яких не було досягнуто згоди, розв'язуються у відповідності до законодавства України в Арбітражному суді (третейському суді із зазначенням якогось конкретного третейського суду або зазначити порядок формування цього третейського суду).

18.2. Сторони визначають, що всі можливі претензії за Даним Договором повинні бути розглянуті сторонами протягом _____ днів з моменту отримання претензії.

19. ЗМІНА УМОВ ДАНОГО ДОГОВОРУ

19.1. Умови Даного Договору можуть бути змінені за взаємною згодою сторін з обов'язковим складанням письмового документу.

19.2. Жодна із сторін не має права передавати свої права за Даним Договором третій стороні без письмової згоди іншої сторони.

20. УМОВИ УЗГОДЖЕННЯ ЗВ'ЯЗКУ МІЖ СТОРОНАМИ

Повноважними представниками сторін за Даним Договором є:

ПРОДАВЕЦЬ: _____ телефон _____.

ПОКУПЕЦЬ: _____ телефон _____.

21. ОСОБЛИВІ УМОВИ

(можуть бути зазначені додаткові умови співробітництва сторін – обов'язки ПРОДАВЦЯ щодо налагодження та монтажу товару,

обов'язки ПОКУПЦЯ інформувати ПРОДАВЦЯ про експлуатацію та використання товару та ін.)

22. ІНШІ УМОВИ

22.1. Даний Договір укладено у двох оригінальних примірниках, по одному для кожної із сторін.

22.2. У випадках, не передбачених Даним Договором, Сторони керуються чинним цивільним законодавством (або зазначається конкретний нормативний документ).

22.3. Після підписання Даного Договору всі попередні переговори за ним, листування, попередні угоди та протоколи про наміри з питань, що так чи інакше стосуються Даного Договору, втрачають юридичну силу.

22.4. Сторони зобов'язуються при виконанні Даного Договору не обмежувати співпрацю лише дотриманням вимог, що містяться в Даному Договорі, підтримувати ділові контакти та вживати всіх необхідних заходів для забезпечення ефективності та розвитку їх комерційних зв'язків.

23. ЮРИДИЧНІ АДРЕСИ, БАНКІВСЬКІ ТА ВІДВАНТАЖУВАЛЬНІ РЕКВІЗИТИ СТОРІН НА МОМЕНТ УКЛАДЕННЯ ДАНОГО ДОГОВОРУ

23.1. ПОКУПЕЦЬ:

Поштова адреса та індекс: _____.

Телефон _____, телетайп _____, факс _____.

Розрахунковий рахунок № _____ у _____,
(найменування банку)

МФО _____, КОД _____.

Кореспондентський рахунок банку ПОКУПЦЯ: _____.

Відвантажувальні реквізити із зазначенням кодів:

1. Для вагонних відправлень: _____.

2. Для контейнерів: _____.

3. Для відправлення водяним транспортом: _____.

4. Для відправлення повітряним транспортом: _____.

23.2. ПРОДАВЕЦЬ:

Поштова адреса та індекс: _____.

Телефон _____, телетайп _____, факс _____.

Розрахунковий рахунок № _____ у _____.

(найменування банку)

МФО _____, КОД _____.

Кореспондентський рахунок банку ПРОДАВЦЯ: _____.

Кореспондентський рахунок банку: _____.

Відвантажувальні реквізити із зазначенням кодів:

1. Для вагонних відправлень: _____.

2. Для контейнерів: _____.

3. Для відправлення водним транспортом: _____.

4. Для відправлення повітряним транспортом: _____.

24. ДОДАТКИ ДО ДАНОГО ДОГОВОРУ

1. Додаток № 1 на _____ стор.

Додаток до Даного Договору складає його невід'ємну частину.

ПОКУПЕЦЬ**ПРОДАВЕЦЬ**

.....

.....

М.П.

М.П.

Відповідність штрих-кодів країн в системі GS1

000 - 019	GS1 США
020 - 029	Номери обмеженої циркуляції
030 - 039	GS1 США
040 - 049	Номери обмеженої циркуляції
050 - 059	Купони
060 - 139	GS1 США
200 - 299	Номери обмеженої циркуляції, порядок застосування яких визначає національна Організація-член GS1. В Україні визначено наступні правила:
20 - 23	Ідентифікація товарів змінної кількості згідно встановлених в Україні правил
24 - 28	Зарезервовано для використання в майбутньому
29	Для внутрішнього використання в межах підприємства
300 - 379	GS1 Франція
380	GS1 Болгарія
383	GS1 Словенія
385	GS1 Хорватія
387	GS1 ВІН (Боснія- Герцеговина)
389	GS1 Чорногорія

400 - 440	GS1 Німеччина
450 - 459, 490 - 499	GS1 Японія
460 - 469	GS1 Росія
470	GS1 Киргизстан
471	GS1 Тайвань
474	GS1 Естонія
475	GS1 Латвія
476	GS1 Азербайджан
477	GS1 Литва
478	GS1 Узбекистан
479	GS1 Шрі-Ланка
480	GS1 Філіппіни
481	GS1 Білорусь
482	GS1 Україна
484	GS1 Молдова
485	GS1 Вірменія
486	GS1 Грузія
487	GS1 Казахстан
488	GS1 Таджикистан
489	GS1 Гонконг
500 - 509	GS1 Великобританія
520	GS1 Греція
528	GS1 Ліван
529	GS1 Кіпр

530	GS1 Албанія
531	GS1 Македонія
535	GS1 Мальта
539	GS1 Ірландія
540 - 549	GS1 Бельгія і Люксембург
560	GS1 Португалія
569	GS1 Ісландія
570 - 579	GS1 Данія
590	GS1 Польща
594	GS1 Румунія
599	GS1 Угорщина
600 - 601	GS1 Південна Африка
603	GS1 Гана
608	GS1 Бахрейн
609	GS1 Маврикій
611	GS1 Марокко
613	GS1 Алжир
615	GS1 Нігерія
616	GS1 Кенія
618	GS1 Кот д'Івуар
619	GS1 Туніс
621	GS1 Сирія
622	GS1 Єгипет
624	GS1 Лівія
625	GS1 Йорданія
626	GS1 Іран
627	GS1 Кувейт
628	GS1 Саудівська Аравія

629	GS1 Об'єднані Арабські Емірати
640 - 649	GS1 Фінляндія
690 - 695	GS1 Китай
700 - 709	GS1 Норвегія
729	GS1 Ізраїль
730 - 739	GS1 Швеція
740	GS1 Гватемала
741	Сальвадор
742	GS1 Гондурас
743	GS1 Нікарагуа
744	GS1 Коста-Ріка
745	GS1 Панама
746	GS1 Домініканська республіка
750	GS1 Мексика
754 - 755	GS1 Канада
759	GS1 Венесуела
760 - 769	GS1 Швейцарія
770	GS1 Колумбія
773	GS1 Уругвай
775	GS1 Перу
777	GS1 Болівія
779	GS1 Аргентина
780	GS1 Чилі
784	GS1 Парагвай

786	GS1 Еквадор
789 - 790	GS1 Бразилія
800 - 839	GS1 Італія
840 - 849	GS1 Іспанія
850	GS1 Куба
858	GS1 Словаччина
870 - 879	GS1 Нідерланди
880	GS1 Південна Корея
884	GS1 Камбоджа
885	GS1 Таїланд
888	GS1 Сінгапур
890	GS1 Індія
893	GS1 В'єтнам
896	GS1 Пакистан
899	GS1 Індонезія
900 - 919	GS1 Австрія
930 - 939	GS1 Австралія
940 - 949	GS1 Нова Зеландія
950	GS1 Всесвітній Офіс GS1
955	GS1 Малайзія
958	GS1 Макао
977	GS1 Періодичні видання (ISSN)
978 - 979	GS1 Книги (ISBN) та друковані ноти (ISMN)

859	GS1 Чехія
860	GS1 Сербія
865	GS1 Монголія
867	GS1 Північна Корея
868- 869	GS1 Туреччина

980	GS1 Квитанції про відшкодування
981 - 983	Купони в зоні спільної валюти

Реєстр дозволів, які діють після набрання чинності Закону України «Про дозвільну систему у сфері господарської діяльності»

№	Документ дозвільного характеру	Орган що його видає	Назва нормативно-правового документу, на підставі якого видається документ дозвільного характеру	Коментар
1	2	3	4	5
1.	Дозвіл на введення в експлуатацію нових і реконструйованих виробничих, жилих та інших об'єктів	Органи державного пожежного нагляду	Закон України "Про пожежну безпеку" від 17 грудня 1993 року N 3745-ХІІ (ст. 10)	
2.	Дозвіл на впровадження нових технологій	Органи державного пожежного нагляду	Закон України "Про пожежну безпеку" від 17 грудня 1993 року N 3745-ХІІ (ст.10)	
3.	Дозвіл на передачу у виробництво зразків нових пожежно-небезпечних машин, механізмів, устаткування та продукції	Органи державного пожежного нагляду	Закон України "Про пожежну безпеку" від 17 грудня 1993 року N 3745-ХІІ (ст. 10)	
4.	Дозвіл на оренду приміщень (лише у виключних випадках, передбачених п.5.ст4 Закону України «Про дозвільну систему у сфері господарської діяльності»)	Органи державного пожежного нагляду	Закон України "Про пожежну безпеку" від 17 грудня 1993 року N 3745-ХІІ (ст. 10)	
5.	Дозвіл на початок роботи та види робіт підприємства, діяльність якого пов'язана з виконанням робіт та експлуатацією об'єктів, машин, механізмів, устаткування підвищеної небезпеки	Органи державного нагляду за охороною праці	Закон України "Про охорону праці" від 14 жовтня 1992 N 2694-ХІІ (ст. 21)	
6.	Експертиза робочого проекту або робочої документації, яка дозволяє здійснювати будівництво, реконструкцію, технічне переоснащення тощо виробничих об'єктів, інженерних інфраструктур об'єктів соціально-культурного призначення, виготовлення і впровадження нових для даного підприємства технологій і зазначених засобів	Органи державного нагляду за охороною праці	Закон України "Про охорону праці" (ст. 21)	

Джерело: за даними сайту «Власна справа» (www.vlasnasprava), підготовлено проектом ІФС «Розвиток підприємництва в Україні»

1	2	3
7.	Дозвіл на проведення навчання з питань охорони праці	Органи державного нагляду за охороною праці
8.	Погодження на надання земельних ділянок під будівництво та інші види землекористування	Органи державної санітарно-епідеміологічної служби
9.	Погодження на затвердження норм проектування, проектної та нормативно-технічної документації на будівництво, реконструкцію, введення в експлуатацію нових і реконструйованих об'єктів виробничого, соціально-культурного та іншого призначення, санітарно-захисних зон підприємств	Органи державної санітарно-епідеміологічної служби
10.	Погодження на розробку, виготовлення і використання нових машин, механізмів, устаткування, інших засобів виробництва, нових технологій, виробничих процесів	Органи державної санітарно-епідеміологічної служби
11.	Дозвіл на ввезення, реалізацію та використання продукції закордонного виробництва у разі відсутності відповідних даних щодо безпеки для здоров'я населення	Органи державної санітарно-епідеміологічної служби
12.	Дозвіл на роботи з радіоактивними речовинами та іншими джерелами іонізуючих випромінювань	Органи державної санітарно-епідеміологічної служби
13.	Дозвіл на виробництво, зберігання, транспортування, використання, захоронення, знищення та утилізацію отруйних речовин, у тому числі продуктів біотехнології та інших біологічних агентів	Органи державної санітарно-епідеміологічної служби

4

Закон України "Про охорону праці"
від 14 жовтня 1992 N 2694-XII (ст.18)

5

Спірно,
оскільки в
статті 18 чітко
не визначений
цей дозвіл

- Закон України "Про забезпечення санітарного та епідемічного благополуччя населення" від 24 лютого 1994 року N 4004-XII (ст. 15)
- Закон України "Про забезпечення санітарного та епідемічного благополуччя населення" від 24 лютого 1994 року N 4004-XII (ст.15)

- Закон України "Про забезпечення санітарного та епідемічного благополуччя населення" від 24 лютого 1994 року N 4004-XII (ст. 15)

- Закон України "Про забезпечення санітарного та епідемічного благополуччя населення" від 24 лютого 1994 року N 4004-XII (ст.16)

- Закон України "Про забезпечення санітарного та епідемічного благополуччя населення" від 24 лютого 1994 року N 4004-XII (ст. 23)
- Закон України "Про забезпечення санітарного та епідемічного благополуччя населення" від 24 лютого 1994 року N 4004-XII (ст. 25)

1	2	3
14.	Висновок на імпортовану та вітчизняну продукцію машинобудування (технологічні лінії, обладнання, інструменти, механізми), на нормативно-технічну документацію продукції машинобудування, технологічні регламенти, інструктивно-методичні матеріали з питань техніки безпеки	Органи державної санітарно-епідеміологічної служби
15.	Висновок щодо об'єктів поводження з відходами	Органи державної санітарно-епідеміологічної служби
16.	Висновок щодо видачі дозволу на експлуатацію устаткування з визначеними рівнями впливу фізичних та біологічних факторів на стан атмосферного повітря	Органи державної санітарно-епідеміологічної служби
17.	Висновок щодо використання джерел водопостачання з відхиленням окремих показників якості води від вимог ГОСТ-2874-82 "Вода питьевая" (для водопроводів централізованого водопостачання)	Органи державної санітарно-епідеміологічної служби
18.	Погодження дозволу на спеціальне водокористування	Органи державної санітарно-епідеміологічної служби
19.	Погодження на отримання ліцензії на будь-які роботи з біологічними агентами та хімічними речовинами	Органи державної санітарно-епідеміологічної служби
20.	Дозвіл на проведення будь-яких діагностичних, експериментальних, випробувальних, вимірювальних робіт на підприємствах, в установах, організаціях, діяльність яких пов'язана з використанням біологічних агентів, хімічної сировини, продукції та речовин з джерелами іонізуючих та неіонізуючих випромінювань і радіоактивних речовин	Органи державної санітарно-епідеміологічної служби
1	2	3
21.	Висновок про відповідність наявних приміщень	Органи державної санітарно-

4	5
<ul style="list-style-type: none"> · Закон України "Про забезпечення санітарного та епідеміологічного благополуччя населення" від 24.02.1994 N 4004-XII (ст. 14) · Закон України "Про відходи" від 05.03.1998 № 187/98-ВР (ст. 24) · Закон України "Про охорону атмосферного повітря" від 16.10.1992 № 2707-XII (ст..23) · Закон України "Про питну воду та питне водопостачання" від 10.01.2002 № 2918-III (ст. 30) · Водний кодекс України від 6 червня 1995 року N 213/95-ВР (ст..49) · Закон України "Про забезпечення санітарного та епідемічного благополуччя населення" від 24 лютого 1994 року N 4004-XII (ст. 13) · Закон України "Про забезпечення санітарного та епідемічного благополуччя населення" від 24.02.1994 № 4004-XII (ст. 23, 24,25) 	<p>лише у випадку відсутності позитивного висновку</p>
4	5
<ul style="list-style-type: none"> · Закон України "Про забезпечення санітарного 	

вимогам санітарних норм і правил

епідеміологічної служби

- | | | |
|-----|---|--|
| 22. | Висновок про відповідність об'єкту ветеринарно - санітарним нормам | Управління ветеринарної медицини |
| 23. | Погодження проєктів відведення земельних ділянок у користування, власність, оренду | Державне управління екології та природних ресурсів |
| 24. | Дозвіл на спеціальне використання природних ресурсів | Державне управління екології та природних ресурсів |
| 25. | Виробництво і використання нових штамів мікроорганізмів та інших біологічно активних речовин | Державне управління екології та природних ресурсів |
| 26. | Дозвіл на викиди в атмосферу | Державне управління екології та природних ресурсів |
| 27. | Дозвіл на здійснення операцій у сфері поводження з відходами та на перевезення небезпечних відходів | Спеціально уповноважений центральний орган виконавчої влади у сфері поводження з відходами |
| 28. | Дозвіл на використання води водних об'єктів загальнодержавного значення | Державні органи охорони навколишнього природного середовища |
| 29. | Дозвіл на використання води водних об'єктів місцевого значення | Верховна Рада Автономної Республіки Крим, обласні, Київська Севастопольська міські Ради за погодженням з державними органами охорони навколишнього природного середовища |
| 1 | 2 | 3 |
| 30. | Погодження обґрунтування потреби у воді | Державні органи водного господарства - у разі |

та епідемічного благополуччя населення»
від 24.02.1994 № 4004-ХІІ (ст.13)
Закон України "Про ліцензування певних видів
господарської діяльності» (ст. 10)
Закон України "Про ветеринарну медицину"
від 25.06.1992 № 2498-ХІІ
Земельний кодекс України (ст. 71)
від 25.10.2001 № 2768-ІІІ
Закон України "Про охорону навколишнього
природного середовища" від 25.06.1991 №
1264-ХІІ
(ст. 20)
Закон України "Про охорону навколишнього
природного середовища" від 25.06.1991 №
1264-ХІІ (ст. 53)
Закон України "Про охорону атмосферного
повітря" від 16.10.1992 №2707-ХІІ (ст. 11)
Закон України "Про відходи" від 5 березня
1998 року N 187/98-ВР (ст. 23)

Водний кодекс України
від 6 червня 1995 року N213/95-ВР
(ст.49)

Водний кодекс України
від 6 червня 1995 року N213/95-ВР
(ст.49)

Водний кодекс України
від 6 червня 1995 року N213/95-ВР

		використання поверхневих вод;
		Державні органи геології - в разі використання підземних вод;
		Державні органи охорони здоров'я - в разі використання водних об'єктів, віднесених до категорії лікувальних
31.	Дозвіл на проведення спеціальних робіт по спорудженню експлуатаційних свердловин на воду	Державні органами охорони навколишнього природного середовища
32.	Дозвіл на користування надрами	Спеціально уповноважений орган виконавчої влади з геологічного вивчення та забезпечення раціонального використання надр.
33.	Дозвіл на складування, розміщення, зберігання або транспортування промислових та побутових відходів	Місцеві органи виконавчої влади, органи місцевого самоврядування
34.	Дозвіл на викиди забруднюючих речовин в атмосферне повітря стаціонарними джерелами	Територіальний орган спеціально уповноваженого центрального органу виконавчої влади з питань екології та природних ресурсів за
1	2	3

(ст.49)

Водний кодекс України від 6 червня 1995 року
N213/95-ВР (ст. 106)

Кодекс України "Про надра"
від 27 липня 1994 року N 132/94-ВР (ст..16)

Закон України "Про охорону атмосферного
повітря" від 16.10.1992 №2707-ХІІ (ст. 20)

Закон України "Про охорону атмосферного
повітря" від 16.10.1992 №2707-ХІІ (ст. 11)

- | | |
|---|--|
| 35. Погодження на надання дозволу на викиди забруднюючих речовин в атмосферне повітря стаціонарними джерелами | Територіальний орган спеціально уповноваженого центрального органу виконавчої влади з питань охорони здоров'я |
| 36. Дозвіл на право використання джерел іонізуючого випромінювання | Державне управління екології та природних ресурсів |
| 37. Погодження на імпорт металобрухту | Орган виконавчої влади у галузі охорони навколишнього природного середовища за місцем, де має провадитися переробка металобрухту |
| 38. Дозвіл на заготівлю лікарської технічної сировини | Державне управління екології та природних ресурсів |
| 39. Дозвіл на розміщення об'єктів торгівлі та сфери послуг | Управління торгівлі та побутового обслуговування населення миськвиконкомів |

Закон України "Про охорону атмосферного повітря" від 16.10.1992 №2707-ХІІ (ст. 11)

Закон України від 08.02.1995 № 39/95-ВР "Про використання ядерної енергії та радіаційну безпеку" (ст.. 32)

Закон України "Про металобрухт"
від 05.05.1999 № 629-ХІV (ст.10)

Закон України "Про рослинний світ " (ст. 11)

Декрет Кабінету Міністрів України «Про місцеві податки та збори» від 20.05.93 № 56-93 (ст.17)

(Закон України «Про систему оподаткування»
Ст. 15)

Спірно,
оскільки
означені закони
встановлюють
необхідність
сплати збору за
видачу дозволу,
а ні
необхідність
отримання
самого дозволу

1	2	3
40.	Дозвіл на розміщення реклами	Органи місцевого самоврядування
41.	Дозвіл на спеціальне використання природних ресурсів	Органи місцевого самоврядування
42.	Дозвіл на використання місцевої символіки	Органи місцевого самоврядування
43.	Погодження проекту відведення земельної ділянки	Землекористувач
44.	Погодження проекту відведення земельної ділянки	Орган по земельних ресурсах
45.	Погодження проекту відведення земельної ділянки	Орган архітектури та охорони культурної спадщини
46.	Погодження проекту відведення земельної ділянки	Орган архітектури та охорони культурної спадщини
47.	Дозвіл на відведення земельної ділянки	Органи виконавчої влади та органи місцевого самоврядування
48.	Дозвіл на надання земельної ділянки на умовах оренди	Відповідний орган виконавчої влади або органу місцевого самоврядування
1	2	3

4

5

Закон «Про рекламу»
від 3 липня 1996 року N270/96-ВР (ст.16)

Декрет КМУ "Про місцеві податки і збори" від
20 травня 1993 року N 56-93(ст. 11)

Закон України
«Про місцеве самоврядування» (Ст. 26, 33)

Декрет КМУ
«Про місцеві податки та збори» (Ст. 12)

Земельний кодекс України від 25.10.2001 №
2768-III (ст. 123, п. 6)

Земельний кодекс України від 25.10.2001 №
2768-III
(ст. 123, п. 6)

Земельний кодекс України від 25.10.2001 №
2768-III
(ст. 123, п. 6)

Земельний кодекс України від 25.10.2001 №
2768-III
(ст. 123, п. 6)

Земельний кодекс України від 25.10.2001 №
2768-III (ст. 122)

Земельний кодекс України від 25.10.2001 №
2768-III (ст. 124)

4

5

49. Дозвіл на будівництва об'єкта містобудування (в тому числі на будівництво тимчасових споруд)	Виконавчий орган відповідної ради	
50. Погодження проекту об'єкта архітектури	Орган містобудування та архітектури	
51. Дозвіл на виконання будівельних робіт	Інспекції державного архітектурно-будівельного контролю	
52. Дозвіл на міжнародні перевезення пасажирів і вантажів автомобільним транспортом	Центральний орган виконавчої влади в галузі транспорту	
53. Дозвіл на розміщення підприємств з екологічним впливом	Міські, селищні, сільські ради	
54. Дозвіл щодо укладення договору оренди приміщень комунальної власності	Органи місцевого самоврядування	
55. Затвердження маршрутів і графіків руху місцевого пасажирського транспорту	Органи місцевого самоврядування	
56. Дозвіл на переведення житлових будинків і житлових приміщень в нежилі	Виконком міськради	
57. Спеціальний дозвіл (ліцензія) на виконання топографо-геодезичних, картографічних робіт	Головним управлінням геодезії, картографії та кадастру	
58. Сертифікат відповідності на: продукцію та послуги, системи якості, системи управління якістю, системи управління довкіллям, персоналу	Держстандарт	
1	2	3
59. Погодження на будівництво споруд, комплексів	Органи державного	

Закон України "Про планування та забудову територій" від 20.04.2000 № 1699-III (ст. 24)

Закон України "Про архітектурну діяльність" від 20.05.1999 № 687-XIV (ст. 7)

Закон України "Про планування та забудову територій" від 20.04.2000 № 1699-III (ст. 29)

Закон України "Про автомобільний транспорт" (ст.65)

Закон України "Про місцеве самоврядування в Україні" (ст.26)

Закон України "Про оренду державного та комунального майна" (ст.5)

Закон України "Про місцеве самоврядування" від 21 травня 1997 р. № 280/97-ВР (п.10 Ст. 30)

Житловий кодекс України від 30 червня 1963 р. № 5464-X (ст.8)

Закон України "Про топографо-геодезичну і картографічну діяльність" від 23.12.1998р. (ст.14)

Закон України "Про підтвердження відповідності" від 17 травня 2001 року N 2406-III

Закон України "Про автомобільні дороги» (Ст.

	дорожнього сервісу, автозаправних станцій, прокладання інженерних мереж та виконання інших робіт у межах смуги відведення автомобільних доріг	управління автомобільними дорогами та відповідні державні органи з безпеки дорожнього руху
60.	Погодження на розміщення рекламоносіїв у межах смуги відведення автомобільних доріг	Органи державного управління автомобільними дорогами та відповідні державні органи з безпеки дорожнього руху
61.	Дозвіл замовника на перевезення пасажирів автомобільним транспортом загального користування	Управління транспорту та зв'язку мільквиконкому
62.	Дозвіл на дорожнє перевезення небезпечних вантажів.	Державтоінспекції Міністерства внутрішніх справ України у сфері дорожнього перевезення небезпечних вантажів
63.	Погодження проектів на будівництво, реконструкцію і ремонт автомобільних доріг, вулиць та залізничних переїздів	Органи державного нагляду за дотриманням законодавства, правил, норм та стандартів з безпеки дорожнього руху
64.	Дозволи і технічні умови на підключення споживачів до систем централізованого питного водопостачання	Підприємства питного водопостачання
65.	Дозвіл на спеціальне використання лісових ресурсів (лісорубний або лісовий квитки)	Державне лісогосподарське підприємство

37)

Закон України "Про автомобільні дороги» (Ст. 38)

Закон України від 05.04.01 №2344-III "Про автомобільний транспорт" (ст.38)

Закон України «Про перевезення небезпечних вантажів» (ст. 16)

Закон України "Про дорожній рух" (ст.22)

Закон України «Про питну воду та питне водопостачання» (ст..23)

Лісовий Кодекс України від 21 січня 1994 року N 3852-XII (ст. 51)

- | | |
|---|--|
| 66. Погодження визначення місць будівництва підприємств, споруд та інших об'єктів, що шкідливо впливають на стан і відтворення лісів | Місцеві Ради, державні органи лісового господарства, охорони навколишнього природного середовища |
| 67. Дозвіл на переведення лісових земель до нелісових | Відповідні державні органи лісового господарства |
| 68. Патент на здійснення торговельної діяльності, діяльності з обміну готівкових валютних цінностей, діяльності з надання послуг у сфері грального бізнесу, діяльності з надання побутових послуг | Органи державної податкової служби за місцезнаходженням (місце проживанням) |
| 69. Погодження питань розміщення об'єктів електроенергетики | Місцеві органи виконавчої влади та органи місцевого самоврядування |
| 70. Спеціальний дозвіл (ліцензія) на здійснення діяльності з виробництва, передачі та постачання електричної енергії | Національна комісія регулювання електроенергетики України |
| 71. Дозвіл на спорудження і/або реконструкцію об'єктів підвищеної небезпеки | Органи місцевого самоврядування |

Лісовий Кодекс України від 21 січня 1994 року
N 3852-ХІІ (ст. 46)

Лісовий Кодекс України від 21 січня 1994 року
N 3852-ХІІ (ст. 43)

Закон України від 23.03.1996 № 98/96-ВР "Про
патентування деяких видів підприємницької
діяльності" (ст.2)

Закон України "Про електроенергетику"
(ст.10)

Закон України "Про електроенергетику"
(ст.13)

Закон України «Про небезпечні об'єкти»
(ст.12)

Індекси фізичного обсягу товарної структури роздрібного товарообороту підприємств в Україні

(у відсотках до попереднього року)

	2000	2005	2006	2007	2008	2009	2010
Усього	108,1	123,4	126,4	129,5	117,3	79,1	110,1
Продовольчі товари - усього	99,9	117,5	118,2	116,7	108,4	90,7	106,0
Продовольчі товари у торговій мережі	99,8	119,0	119,0	117,0	109,5	91,6	105,8
М'ясо та птиця свіжі та заморожені	93,2	136,6	129,8	120,2	100,9	96,6	114,1
М'ясо копчене, солоне та ковбасні вироби	96,7	112,9	123,7	115,2	106,9	84,4	109,3
Консерви, готові продукти м'ясні	109,3	109,6	151,5	205,9	123,4	72,2	103,5
Риба і морепродукти харчові	104,7	119,9	113,6	128,6	121,0	77,0	117,3
Консерви, готові продукти рибні	103,8	122,5	123,7	138,8	115,3	77,9	111,1
Молоко та продукти молочні	96,4	115,1	118,2	112,2	102,2	91,0	103,1
Морозиво	103,8	100,0	105,4	109,3	105,4	91,8	113,4
Сир сичужний, плавлений та кисломолочний	93,2	121,9	127,6	122,0	114,6	96,1	100,3
Жири тваринні харчові	93,9	124,2	136,2	113,5	100,7	91,6	77,8
Масло вершкове	102,8	110,6	115,8	102,4	109,0	96,5	103,9
Олії рослинні	87,2	124,4	124,6	114,0	115,0	108,7	109,5
Маргарин	104,8	113,0	67,0	85,1	78,5	88,6	74,9
Яйця і яйцепродукти	90,0	107,0	128,5	110,1	121,6	95,8	115,0
Цукор	76,3	104,3	99,3	136,0	109,1	100,3	81,4
Вироби кондитерські	97,1	119,4	122,0	112,9	112,6	86,9	104,3
Борошно	72,6	106,2	99,2	101,9	109,4	131,7	94,6
Вироби хлібобулочні (крім кондитерських)	81,8	104,2	97,9	97,0	100,1	87,9	104,7
Крупи та бобові	77,5	126,5	123,5	94,7	105,9	105,2	109,3
Вироби макаронні	81,6	124,5	155,7	126,6	109,9	98,6	98,4
Картопля	80,0	126,3	84,9	149,3	111,0	119,1	99,9
Овочі	91,3	118,6	120,9	133,5	113,3	180,9	144,2
Плоди, ягоди, виноград, горіхи, кавуни та дині	99,0	131,4	125,4	116,2	105,3	100,4	158,6
Консерви овочеві	109,0	123,8	121,0	121,5	116,7	92,3	99,0
Консерви фруктово-ягідні	94,5	131,9	95,2	83,4	91,1	68,9	101,7
Горілка і вироби лікеро-горілчані	117,7	113,7	109,2	108,3	115,6	92,9	96,8
Напої слабоалкогольні	...	123,6	120,2	110,6	122,3	82,0	96,3

продовж. додатку Д

Вина	114,3	119,3	116,8	114,7	117,9	105,1	99,1
Коньяк	122,1	119,6	122,6	119,4	125,0	91,5	107,0
Вина ігристі (шампанське)	96,4	112,7	109,9	110,2	107,1	95,2	95,9
Пиво	107,1	126,8	122,1	119,5	105,6	88,9	104,8
Напої алкогольні - усього	113,1	118,1	115,0	113,2	114,3	93,5	99,9
Чай	113,2	128,8	136,6	125,4	117,1	85,6	109,8
Кава	122,7	139,3	130,7	118,7	112,7	86,6	110,7
Сіль	92,8	112,2	108,6	101,4	104,2	90,0	82,9
Напої безалкогольні	98,9 ¹	131,8	148,9	139,4	108,8	85,0	100,0
Води мінеральні	...	130,6	124,9	126,5	111,6	87,1	108,2
Вироби тютюнові	112,4	119,0	113,9	117,3	98,2	79,1	91,7
Інші продовольчі товари	116,5	120,6	130,2	118,0	119,3	86,5	109,1
Продовольчі товари без алкогольних напоїв та тютюнових виробів	95,0	119,3	121,2	118,2	109,6	92,5	109,9
Продовольчі товари у мережі ресторанного господарства	101,7	106,2	111,4	114,3	98,9	81,7	108,3
у тому числі націнка ресторанного господарства	104,6	115,9	112,7	125,7	101,6	83,7	108,9
Непродовольчі товари	117,8	128,0	132,1	137,4	122,2	73,0	112,9
Тканини	87,8	103,8	123,3	153,4	109,8	101,9	102,5
Одяг та білизна з тканин	101,9	146,9	134,9	125,9	153,5	104,4	145,8
Вироби текстильні для домашнього вжитку та інтер'єру	125,0	137,6	170,2	98,2	106,6	107,8	100,2
Одяг зі шкіри, хутра та інші вироби з них	86,2	65,5	176,4	102,0	253,4	123,2	116,5
Головні убори (крім хутряних і трикотажних)	153,9	142,5	78,2	127,8	174,9	124,4	121,0
Трикотаж верхній та білизняний	121,8	135,4	125,5	154,2	159,7	105,0	116,1
Вироби панчішно- шкарпеткові	97,4	153,1	171,6	152,6	148,6	96,8	111,8
Взуття шкіряне, текстильне, комбіноване, включаючи спортивне	101,1	138,0	151,1	186,1	137,1	107,0	117,0
Взуття гумове і полімерне	88,9	175,5	158,9	155,8	177,1	124,2	131,4
Галантерея та нитки	113,0	117,2	148,0	122,8	107,2	95,5	139,0
Товари парфюмерно- косметичні	107,1	162,4	130,4	137,2	132,2	95,5	101,1
Вироби ювелірні	96,2	113,2	118,8	110,3	112,4	68,5	106,7
Вироби паперові, включаючи шкільні та канцелярські	114,8	145,1	128,5	95,3	117,8	96,1	96,6
Приладдя канцелярське	113,8	111,4	121,5	106,8	122,7	80,1	109,1

продовж. додатку Д

Комп'ютерна та інша обчислювальна техніка	173,9	156,8	149,8	171,4	134,9	68,2	164,0
Годинники	114,4	113,2	126,2	137,9	228,4	49,4	107,4
Книги, газети, журнали друковані та на електронних носіях	107,1	114,2	120,8	109,3	111,9	88,7	107,6
Аудіо- та відео обладнання	118,3	146,7	214,3	141,6	113,4	66,3	144,8
Ігри та іграшки	110,3	158,2	168,1	152,9	134,0	99,9	120,9
Фотографічне обладнання	101,0	168,9	151,7	143,8	71,9	36,5	88,9
Інші культтовари	217,0	227,5	33,2	106,5	110,4	42,1	88,2
Мотоцикли, моторолери, мопеди	67,8	110,2	118,3	111,3	116,0	55,1	260,0
Автомобілі та автотовари	122,2	170,7	177,9	165,2	129,8	30,6	122,8
Товари спортивні, включаючи велосипеди	121,6	141,9	147,9	142,5	131,9	96,9	103,6
Меблі	105,2	116,1	114,6	116,6	130,7	86,8	112,1
Килими, покриття для підлоги та стін	112,7	133,5	387,4	196,7	178,9	97,9	102,9
Посуд та набори столові	107,2	130,7	117,2	128,4	143,5	90,0	112,9
Прилади електропобутові	111,5	145,6	131,9	148,2	112,9	71,2	133,9
Матеріали будівельні	115,0	143,0	127,3	143,4	138,5	88,8	105,7
Засоби для миття, чищення та догляду	103,1	123,9	126,6	120,9	114,8	86,2	105,7
Сірники	114,4	109,2	115,8	104,7	102,4	88,4	105,6
Побутові товари неелектричні	107,4	164,7	75,2	140,0	133,1	97,5	131,7
Матеріали та обладнання для роботи в домашніх умовах (вкл. садовий інвентар)	123,2	161,6	193,9	149,1	179,9	94,5	108,0
Товари фармацевтичні	117,4	125,9	113,0	121,0	108,2	88,9	105,4
Матеріали перев'язувальні та предмети догляду за хворими	117,8	155,9	122,5	125,0	119,9	103,5	105,4
Товари медичні та ортопедичні	...	225,2	195,1	138,5	146,1	92,4	122,3
Оптика окулярна	...	134,3	134,2	137,2	149,8	99,0	119,6
Бензин моторний	123,4	99,3	105,4	115,0	109,5	98,4	99,6
Дизельне пальне (газойль)	...	93,1	104,6	119,9	103,6	97,2	112,3
Мастильні матеріали	...	105,5	125,0	148,5	96,6	85,8	89,5
Інші непродовольчі товари	110,3	117,6	146,2	133,6	133,9	85,8	120,4

¹ Включаючи мінеральні води.

ISBN

© Новойтенко І.В., 2013

© Кондор-Видавництво, 2013

І.В. НОВОЙТЕНКО

КОМЕРЦІЙНЕ ПРАВО

Навчальний посібник

Редактор: *Василенко Людмила Геннадіївна*
Коректор: *Котенко Катерина Михайлівна*
Дизайн обкладинки: *Куташенко Валерій Сергійович*
Верстка: *Моключенко Інга Анатоліївна*

Формат 70x100 1/16. Підписано до друку 03.12.2012.
Друк офсетний. Папір офсетний. Гарнітура Times New Roman.
Умовн. друк. аркушів – 19,66. Обл.-вид. аркушів — 20,03.
Наклад 300 пр.
Замовлення № _____

ТОВ «Кондор-Видавництво»
Свідоцтво Серія А01 №376847 від 28.07.2010 р.
03067, м. Київ, вул.Гарматна, 29/31
тел./факс (044) 408-76-17, 408-76-25